



金色收获季 童心庆丰收



春种一粒粟，秋收万颗子。2024年9月22日是中国第七个“农民丰收节”，为弘扬中华优秀传统文化，提升学生劳动品质和劳动意识，锻炼学生劳动能力，感受劳动的辛苦和丰收的喜悦，引导学生热爱劳动，懂得劳动最光荣，珍惜劳动成果，在丰收节期间，一场场精彩纷呈、创意无限的庆祝活动在上海市各小学如火如荼地展开。

记者 曹莹



实践基地品丰收

在丰收节期间，上师大附属青浦实验学校开展了“乐享丰收节 不负好‘食’光”——丰收节主题实践活动。利用周末假日，孩子们开启田园之旅。他们从书本走向生活，从课堂走向田地，体验采摘乐趣，在实践中积累农事劳动经验，感受丰收的喜悦，感悟农耕文化。

德州二村小学的“活力农庄”是孩子们的劳动实践乐园。在这里，学生亲手种植应季作物，亲身感受生命的成

长。学生通过照料植物，观察它们的生长变化，体验劳动的乐趣与挑战。学生们在这片土地上，通过自己的双手，将理论知识转化为实践技能。他们在种植、收获的过程中，不仅学到了农业知识，更学会了合作、分享和感恩。

秋分时节，外高桥保税区实验小学的崇实园里果实累累。学生们在老师的带领下，参与了校园果树的采摘活动。石榴作为校园的“吉祥果”，象征着校园精

神。学生们在老师的指导下，兴奋地采摘熟透的石榴，果园里充满欢声笑语。采摘结束后，学生们将最大的石榴送给了敬爱的老师，表达敬意。

尽管采摘辛苦，但看到满盘的劳动成果，学生们的喜悦之情溢于言表。这次活动不仅让学生们体验到了农趣，也让他们感受到了劳动的光荣和美丽。在金秋的校园里，瓜果飘香，学生们对下一次的采摘活动充满期待。

合庆镇中心小学的四年级学生中秋佳节在家长的陪伴下，走进自然，亲手采摘红薯、芋艿与毛豆，体验了农耕的辛劳与乐趣。他们将这些时令食材化身为一道道美味佳肴，不仅锻炼了动手能力，更在品尝中体会到了劳动成果的甘甜。此次活动不仅是一次传统文化的体验之旅，更是一次深刻的劳动教育与家庭情感的升华。孩子与家长共同度过了一个意义非凡、收获满满的中秋佳节。

劳动教育庆丰收

曹路打一小学以“乐享丰收节，感悟劳动美”为主题开展了队会活动。学生们了解了丰收节的意义，激发了他们对劳动的热爱和节约粮食的意识。队会活动后，孩子们来到校园农庄亲手采摘，老师带领孩子们认识农耕，播种新苗，让丰收的希望更多人心生根发芽。

南码头小学开展“致敬耕耘，礼赞丰收”主题活动。升旗仪式上，老师发表了“礼赞丰收，爱粮节粮”倡议，强调节约粮食、感恩生活。师生们随后前往百草园，体验农耕，参与除草、修剪等劳动。同学们在收获中感受到劳动的价值和丰收的快乐。

每一粒米，每一颗菜，都是农民伯伯辛勤汗水的结晶。闵行区平阳小学号召同学们举起小手，承诺做一名“光盘小卫士”！做到“不剩饭，不剩菜，爱惜粮食就像爱惜自己的眼睛一样，分享节粮技巧，科普健康消费”。

商榻小学于日前开展了“乐享丰收

节，不负好‘食’光”——中国农民丰收节及世界粮食日主题教育活动。这场活动，就是要让我们同学感知民俗、追寻历史、体验农事、崇尚自然，树立文化自信、厚植爱国情怀，激发我们对自然、对劳动的敬畏与热爱，共同守护这片滋养万物的土地，不负每一份辛勤耕耘的好“食”光。

